

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Сесиль Броссар приговорена к 8 с половиной годам тюрьмы | Huit ans et demi de prison pour Cécile Brossard

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 19.06.2009.



Эта фотография Сесиль Броссар обошла все европейские СМИ (© Edipresse) Громкий процесс по делу об убийстве французского банкира его любовницей завершен в Женеве.

|
Le procès du meurtre du banquier français s'est achevé à Genève.
Huit ans et demi de prison pour Cécile Brossard

Процесс века - во всяком случае, его начала - завершился вчера в Женеве. О деталях преступления мы писали уже на прошлой неделе, в день начала слушаний в суде. Убийство 28 февраля 2005 года одного из самых богатых людей Франции, знакомого президента Николя Саркози, банкира Эдуарда Стерна, четырьмя пулями в упор, шокировало как французское высшее общество, в котором вращался банкир, так и жителей Женевы - именно в своих женевских апартаментах в квартале О-Вив 50-летний Стерн расстался с жизнью.

«В этом процессе собраны вместе любовь, секс, жестокость, деньги, истории из жизни высшего общества, именно поэтому он так привлекателен для публики», - пояснила журналист ведущей французской телекомпании TF1 Лора Деброй.

Досье процесса содержит пять тысяч страниц, большую часть его составляют расшифрованные телефонные сообщения, фотографии «сексуального характера» и «садо-мазохистский материал». История эксцентричных отношений мужчины и женщины, встретившихся несколько лет назад в Париже и пораженных тем, что во французском языке называется «ударом грома» - внезапной страстью, а также, к чему все в конечном итоге привело. На основе ее можно написать целый список того, что нельзя делать, даже если ты - настоящий миллионер, каким был Эдуард Стерн. Не нужно преследовать женщину, то объясняясь в любви, то называя грязными словами, вырывать зубы у ее кошки, покупать ей за все годы отношений один пуловер стоимостью 50 франков, заставлять заниматься сексом с другими людьми на своих глазах, обещать жениться, дарить миллион долларов, а затем забирать его обратно. Потому что в один прекрасный день она может взять пистолет и выстрелить несколько раз в упор. Удивительно, как при таком раскладе убитый вообще дожил до 2005 года.

Впрочем, зрители, кто смог оказаться в зале суда, были разочарованы. Подсудимая, 40-летняя Сесиль Бrossар, вовсе не походила на роковую женщину, а скорее, на «гувернантку из отеля»: в строгой одежде, без косметики, ничего страстного, жестокого или сексуального в ее облике и поведении найти так и не удалось.

По приговору, убийца должна выплатить символическую сумму в 1 франк за моральный ущерб, нанесенный семье Эдуарда Стерна. Долг ее перед женевской юстицией больше: 217 тысяч франков за расходы, потраченные на следствие, а также за услуги адвокатов.

Жюри подчеркнуло «предательский» характер преступления, совершенного против безоружного человека. Но приняло во внимание и «глубокое раскаяние» подсудимой, а также ее «сложное детство» и само поведение - «унижительное, преследовательское и моментами жестокое», ее любовника.

Злосчастный комбинезон из латекса, в который был одет банкир в момент смерти, будет, по постановлению суда, уничтожен.

Учитывая время предварительного заключения и примерное поведение преступницы, Сесиль Бrossар может выйти на свободу уже в конце 2010 года. Ее адвокаты даже надеются, что женщина сможет изменить условия тюремного режима на «полусвободные» с конца лета 2009 года - ей будет разрешено проводить выходные дома. Психиатрическая экспертиза охарактеризовала ее как «пограничную личность», способную отдавать «легкий» отчет в своих поступках. Француженка за время следствия 11 раз была в психиатрическом госпитале и пыталась покончить жизнь самоубийством, ей предстоит продолжить психиатрическое лечение. Она согласна с решением суда и не будет прибегать к апелляции.

Стороны жертвы также удовлетворены вердиктом. 8 с половиной лет кажутся семейству банкира достаточным сроком, а обвиняемая признала достоинства и «исключительную личность» Эдуарда Стерна и раскаялась в содеянном.

Таким образом, был дан прямой ответ на интересный моральный вопрос: возможно ли в наше время убить человека, который на это очень сильно напрашивается... «В Женеве - да», дал свой ответ суд присяжных заседателей, но с одним условием - если у вас есть свободных минимум 8 с половиной лет и желание проходить психиатрическое лечение всю оставшуюся жизнь. Если нет - лучше, все-таки,

держать себя в руках.

Не была ли эта история большой театральной постановкой? Такое впечатление сложилось у многих, интересовавшихся действом.

Для нас самым увлекательным во время слежения за процессом Сесиль Броссар было смотреть замечательные рисунки, выполненные в зале заседаний художником Патриком Тондё. И - обогащать словарный запас чтением сообщений господина Стерна, которые он оставлял на телефоне своей любовницы: тексты эти, расшифрованные и приобщенные к делу, поистине позволяют открыть великий французский язык в новом ракурсе и убедиться, что бранных слов в нем не меньше, чем в русском.

Статьи по теме:

[Сегодня в Женеве начинается «процесс века»](#)

[Женева](#)

[швейцарское вино](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/sesil-brossar-prigovorena-k-8-s-polovinoy-godam-tyurmy>